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Kamuoyuna yansıyan sahte diploma çetesi ve bu yapının kamu kurumlarıyla kurduğu ilişkiler,

yalnızca bireysel sahtekârlık vakaları değil; devletin denetim ve kayıt sistemlerinin çöküşünü

ortaya koymaktadır. Sahte diplomalı kişilerin, baraj, yol. köprü, sağlık tesisi ve adalet

sisteminin bileşenleri gibi kritik sektörlere sızdığı iddiaları, halk sağlığı kadar devletin

kurumsal meşruiyetini de tehdit eden bir boyuta ulaşmıştır.

Bu skandalla bağlantılı olarak 6 Şubat 2023 depremleri sonrasında yapılan seçimlerde, deprem

bölgesindeki "kayıp” seçmenler meselesi kamuoyunun gündemine gelmiştir. Hayatını

kaybetmiş kişilerin yerlerine oy kullanıldığına dair iddialar; seçmen kütüklerinin, MERNİS

sisteminin ve Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü'nün verilerinin doğruluğunu

sorgulatır hale getirmiştir. Seçimlere katılım oranlarının yüksekliğiyle övünülen bazı illerde,

yaşamını kaybetmiş veya "kayıp seçmenler” adına oy kullanıldığına dair iddialar, seçimlerin

meşruiyetine ciddi gölgeler düşürmüştür.

Bütün bu gelişmeler, İçişleri BakanhğTnm sorumluluğundaki MERNİS. seçmen kütüğü ve e-

devlet sistemlerinin güvenliğini doğrudan ilgilendirmekte; devletin kendi yurttaşına karşı

şeffaflık ve hesap verebilirlik yükümlülüğünü derinlemesine sorgulatmaktadır.



î2A9i|Bu bağlamda

1. 6 Şubat 2023 depremleri sonrasında yapılan genel seçimlerde, resmi olarak hayatını

kaybetmiş olmasına rağmen, adına oy kullanıldığı tespit edilen seçmen sayısı kaçtır? Bu

durum kaç farklı ilde tespit edilmiştir?

2. Deprem bölgesinde yer alan illerde (özellikle Hatay. Kahramanmaraş, Adıyaman,

Malatya, Gaziantep, Osmaniye) 2023 seçimleri için seçmen listeleri hangi tarihte

güncellenmiştir? Bu güncelleme, ölüm kayıtlarıyla eşzamanlı mı yapılmıştır?

3. Seçmen kütüklerinin güncellenmesinde YSK ile İçişleri Bakanlığı (MERNÎS)

arasındaki veri entegrasyonu nasıl işlemektedir? Bu süreçte sahte kayıtların sızmasına

neden olan teknik veya idari zaaflar tespit edilmiş midir?

4. Deprem sonrası hayatını kaybeden bazı avukatların kimlik bilgileri kullanılarak baro

sistemine sahte üyelik yapıldığına dair iddialar İçişleri Bakanlığrnm bilgisi dahilinde

midir? Bu konuda yürütülen bir idari ya da adli soruşturma var mıdır?

5. Bakanlığınızın sistemlerinden (e-devlet, MERNİS, Nüfus Kayıtları) sahte diplomalarla

bağlantılı olarak yasa dışı şekilde faydalanıldığma dair tespitleriniz var mıdır? Bu

sistemlerin güvenliği son beş yılda kaç kez ihlal edilmiştir?

6. E-imza, kimlik doğrulama ve vatandaşlık kayıt sistemlerine sahte belge veya kimlik

bilgileriyle erişim sağladığı belirlenen kişi sayısı kaçtır? Bu kişilerden kaçı kamu

personelidir?

7. Sahte diplomalı kişilerin görev aldığı kamu projeleri ve bu kişilerin kimlik bilgileri

tespit edilmiş midir? Baraj, yol. okul, hastane, adliye gibi hayati kamu yatırımlarında

bu kişilerin imzasının olduğu projeler var mıdır?

8. Kamuoyunda ortaya çıkan sahte diploma ve seçim sahtekârlığı iddiaları karşısında,

İçişleri Bakanlığı olarak sistem güvenliğini artırmak amacıyla bugüne kadar alınmış

tedbirler nelerdir? Bu tedbirler yeterli olmuş mudur?

9. Son olarak: Seçmen kütüklerinde "ölü seçmenler” adına oy kullanıldığı tespit

edilmesine rağmen, bu konuda açılmış veya tamamlanmış herhangi bir adli ya da idari

soruşturma var mıdır?


